

創三三章

以愛容納

因為我見了你的面，如同見了神的面，並且你容納了我（創三三10）。

因爭利而成仇的兄弟，二十年後的見面，會是如何的表現？本應是仇人相見，大打出手，了結二十年來的怨恨怒氣。然而，弟弟雅各表現負荊請罪的最大誠意，把豐盛的禮物擺在最前面，一連七次俯伏在地；詎料哥哥以掃跑來迎接他，將他抱住，又摟著他的頸項，與他親嘴，兩個人就哭了。這是多麼令人動容的畫面！哥哥容納了弟弟，原諒了他的過錯，難怪經云「弟兄和睦同居是何等美善！」



爭端由恨起，年輕雅各犯了過錯，致以掃怨恨，無法釋懷要殺他。兄弟手足相殘，是父母最不願見到的悲劇，是以，這個家庭付出最大代價，就是家人相離無法相聚。

前幾天，兒子學校發生學生遲歸在外遊蕩的事件，他告訴我，這位學生因為作業簿遺留在教室裡，欲返校拿作業時，教室門因已鎖上無法拿取，又恐父親責怒不敢回家，而在外遊蕩。家人因他放學未歸通知了學校，訓導處的老師們巡遍校園也找不到該名學生，校長、老師、同學都搞得人仰馬翻。後來得知這學生係躲進附近大樓地下室，被該大樓管理員發現後報警處理，由警察護送他回家，不料，他因害怕返家而又中途逃跑，一番折騰後，才回到家。老師問了學生，為什麼不回家？為什麼不告訴家人？原來是父親動輒打罵。

這件事我以旁觀者看待，可以究底的說就是這個家沒有愛。

愛能遮掩一切的過錯，以掃和雅各修好、浪子回頭重逢、耶穌為世人犧牲代死，都是因為愛，愛能遮掩過錯，包容接納，愛是生命中最堅強的力量。



信仰
專欄

杏樹
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。